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Høringsuttalelse fra Ris Vel. Rikshospitalet, PBE sak 201704683. Gaustadalleen 34 – Gaustad sykehusområde

Ris Vel ønsker å komme med et innspill til planene for nytt Rikshospital. Selv om sykehuset ikke ligger primært i vår bydel vil utbyggingen på Rikshospitalet får store konsekvenser for vårt nærmiljø.
Vi ønsker å påpeke 
· Byggehøyder
· Bruk av fredet grøntområde i Gaustadskogen.
· [bookmark: _GoBack]Sognsvannsbekken. 
· Trafikkløsninger
Byggehøyder.
Siste innspill fra Rambøll Norge AS innebærer tre høye tårn på over 70 meter, bygget hovedsaklig på sykehusets nåværende ankomsttorg. Selv om byggehøyden reduseres til 42 meter som er Oslos høyeste tillatte byggehøyde, vil slike tårn dominere synsinntrykk fra hele byen og være skjemmende for helhetsinntrykket om man kommer til Oslo via stier, landevei eller sjøveien. Begge høyder vil gi en skyggevirkning på hele sykehusområdet og helt til det fredete Gaustad Sykehus. Barneklinikken og andre avdelinger vil miste lys og sol. Det vil ødelegge siktlinjer for Gaustad Sykehus og hele nabolaget. Det vil være et skrikende fremmedelement ved inngangen til et turområde som brukes av svært mange både voksne og barn til tur, rekreasjon og trening. Selv en byggehøyde på 42 meter vil være et sterkt forstyrende fremmedelement i området. Når utbyggingsomfanget nå er økt fra 150 000 til 160 000m2 må man stille spørsmål om det er plass til en så stor utbygging på det areal som er tilgjengelig på Gaustad. 

Grøntområdet i Gaustadskogen.
Området vest for Sognsvannsbekken er et fredet grøntområde som brukes hele året til rekreasjon, trening og som inngang til Nordmarka. Skiløypene er preparert helt frem til Rikshospitalet. Det er daglig barnehager som bruker området til friluftsaktiviteter. Det er bygget «pusterom i skogen» for barneklinikkens pasienter, og det brukes av mange barn i nabolaget.
I siste planforslag fra Rambøll er området vest for Sognsvannsbekken tatt med i planområdet fra broen ved barneklinikken til innkjøringen fra Slemdalsveien. Området er tenkt brukt til rigging i byggeperioden. En slik bruk vil gi varige sår i naturen, noe som kanskje aldri kan repareres i et vernet område.
I siste planforslag er også alle boliger syd for Sognsvannsveien, mellom Sognsvannsveien og Ringveien, inn til snuplassen, inkludert. Alle beboere har fått varsel. Dette er antagelig i strid med Oslos kommuneplan fra 2015. Vi må forutsette at et fredet, bynært grøntområde ikke blir godkjent som riggområde for den planlagte sykehusutbygging.


Sognsvannsbekken
Naturvernforbundet i Oslo og Akershus har i en uttalelse datert 25.september 2018 bedt om mer forpliktende vern av turveier og naturmangfold som det man finner vest for Sognsvannsbekken. De har bedt at inngrep og utslipp forbys i området langs Sognsvannsbekken. De har bedt om at den lovede bro for turvei B5 over ring 3 blir bygget, slik det var forutsatt da byggetillatelsen for Rikshospitalet ble gitt.. 
Ris Vel stiller seg bak uttalelsen fra Naturvernforbundet i Oslo og Akershus.

Trafikkløsninger
I forslaget til planprogram er trafikkløsninger omtalt under punkt 2.1.6: Grønne transportløsninger. Det er tydelig at parkeringsløsninger for bil skal reduseres i forhold til dagens nivå når sykehuset skal få en dramatisk økning i ansatte, pasienter og pårørende. Det er ikke realistisk at pasienter, pårørende og ansatte kun skal bruke sykkel og offentlig transport til alle årstider. «I område med krav til felles planlegging skal midlertidig tett by norm benyttes.»Sykehusområdet ligger ikke i tett by.
Det er uklart hvordan kollektivtilbudet skal økes. Uten en vesentlig økning i kapasitet for «blåtrikk», buss og T-bane vil trafikkproblemene forplante seg langt utenfor sykehusområdets grenser. Ruter har lagt frem en plan der T-banens stasjon på Gaustad skal sløyfes. Det vil svekke kollektivtilbudet. Her må det være klare rekkefølgebestemmelser, slik at parkeringsplasser og kollektivtilbud er på plass før byggearbeidene startes.

Når et så stort og dominerende prosjekt planlegges i vårt nærområde forventer vi at våre innspill blir registrert og hensyntatt.

Med vennlig hilsen, Styret i Ris Vel
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